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Svar på fråga 2024/25:895 av Lena Johansson (S) 
Frivilligorganisationernas planerings- och 
finansieringsförutsättningar 

Lena Johansson har frågat mig hur jag avser att säkerställa en 

långsiktigt hållbar finansiering och tydligare 

planeringsförutsättningar för de frivilliga 

försvarsorganisationerna, så att de kan bidra till att stärka 

Sveriges försvarsförmåga på ett effektivt sätt. 

De frivilliga försvarsorganisationerna är viktiga för den samlade 

förmågan inom totalförsvaret och folkförankringen. De utgör 

därmed ett starkt bidrag till den svenska försvarsviljan. Utöver 

detta bidrar de till bemanning av det svenska totalförsvaret. 

Regeringen konstaterade i totalförsvarspropositionen (prop. 

2024/25:34) att det är nödvändigt att dessa organisationer får 

tillräckliga ekonomiska medel både för att möta de ökande 

behoven inom totalförsvaret och för att skapa långsiktiga 

verksamhetsförutsättningar för organisationernas egen 

utveckling. Regeringen konstaterar att dialogen mellan de 

frivilliga försvarsorganisationerna och Försvarsmakten 
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respektive Myndigheten för samhällsskydd och beredskap 

(MSB) är betydelsefull. Vidare har regeringen beslutat om 

höjningar av medlen som fördelas till de frivilliga 

försvarsorganisationerna för verksamhet inom såväl det militära 

som civila försvaret. Inom det civila försvaret höjdes de medel 

som MSB fördelar till de frivilliga försvarsorganisationerna med 

28 mnkr för 2025, 48 mnkr för 2026 och 70 mnkr per år från och 

med 2027. I februari 2025 beslutade regeringen också om en 

tillfällig förstärkning av medlen till MSB med ytterligare 4,5 mnkr 

för 2025. Regeringen har vidare i februari 2025 beslutat att höja 

medlen som Försvarsmakten avdelar till de frivilliga 

försvarsorganisationerna med 30 mnkr för 2025.  

Stockholm den 19 mars 2025 
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